

# 抗疫主战场 真情聚人心

——凤阳县官塘镇党员引领干群同心战“疫”暖人瞬间

陈玲

## 不忘初心 牢记使命

疫情就是命令，防控就是责任。自新冠肺炎疫情发生以来，凤阳县官塘镇全体干部众志成城、迎难而上，在全力以赴封源头、防扩散的同时，用真情保供应、解民忧、暖民心，在抗“疫”一线检验初心使命，得到了群众的理解和支持，广大群众纷纷主动请“战”，干群齐心协力，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献积极力量。

## 用真情保供应

“丫头，等雪停了再送，进来避一避！”

“没事，把新农村最后两家送完，下午还要去户里！”淮安村物资代购员唐忠英，骑着电瓶车匆匆离去，雪地里留下了三行车辙印。

自疫情发生以后，各类社会物资通道被阻断，生活物资和防疫物资一度告急。关键时刻，凤阳县委、县政府发出紧急动员令，开展“情满官塘”活动，号召全

县各类群体、各种力量紧急驰援官塘，物资优先保障官塘，分管县领导一线办公，现场调拨物资。

为做好物资配送工作，防止人员聚集，官塘镇依托大型超市，在镇内设立3个物资供应点，招募了20名党员和入党积极分子担任物资代购员，实行政府主导、分片包保、村组代买、配送到户制度，最大限度保障了群众基本生活需求。

从此，小村庄里到处活跃着物资代购员红色的身影，从登记信息、超市采购、逐户分发，一天配送下来，往往精疲力竭，但看到群众满意的笑容时，一身疲倦早已消散。一颗青菜、一个玩具……在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，凤阳县官塘镇将“红色力量”延伸到疫情防控最前沿，全力做好群众的守护者，传递党委、政府的为民真情。

## 用真情解民忧

在全力以赴抗击疫情的同时，官塘镇党委、政府坚持管控并举、关爱并重，始终将贫困户、五保户、孕产妇等特殊群体放在心上，做出专门部署，建立《官塘镇新冠肺炎疫情防控应急预案机制》，将

全镇691户贫困户、328名五保和孤寡老人列为重点关注对象，明确各村卫生健康专干负责对接，多部门配合联动，确保遇到突发状况，及时处理妥当。

一天，官塘镇山西村卫生健康专干尹盼悦，照例对独居老人进行每天一次的入户访视。当走访到九十多岁的高焕英老人家时，发现她正躺在床上，呼吸困难，生命垂危。尹盼悦紧急联系镇防疫指挥部，指挥部立即启动应急机制，第一时间安排镇卫生院院长李兰全赶赴高焕英家中进行急救，并调派救护车护送老人前往县人民医院治疗，凤淮路各卡口也提前开启绿色通道。30分钟后，高焕英被安全送达县医院。经诊断，高焕英为慢性支气管炎急性发作，医生说如果再耽误几分钟，后果将不堪设想。

## 用真情暖民心

“官塘村确诊病例的密切接触者及亲属已经被隔离了，需要安排一个人配送一日三餐，每天送到家门口。”

“这个饭，我来送！”官塘镇官塘村村委委员潘锦苏，第一时间站了出来，迎难而上，主动承担了这份重担。他说道，疫

情面前，人人有责，作为村干部，我不上谁上。

为密切接触者配送一日三餐和生活用品，看起来是细小繁琐的事情，但对潘锦苏来说充满了挑战，每次他需要穿上严密的防护服、戴上防护镜和口罩，当119人的营养餐送下来，潘锦苏都会大汗淋漓。“防护服下闷热的感受让人很不舒服，但为了我们和他人的健康，我必须穿着。为了不造成防护服浪费，我就少喝水。这样可以减少上厕所的次数。”潘锦苏说。

虽然面对着未知的风险，但听到村邻的一句“谢谢，辛苦了”，他心里却是异常的甜。晚上休息时，他还主动加入到道路卡口值班中来，帮助劝返人员、隔离人流车流，实行最严格的疫情防控措施。在战“疫”前线，“这个饭，我来送”的挺身而出，彰显了基层干部的勇敢和无畏。

疫情无情人有情，患难时刻见真情。在这场没有硝烟的战“疫”中，他们用自己的辛苦指数换取群众的幸福指数，书写了一幅感人至深的画卷，展现了官塘镇广大干部职工心系群众、履职尽责、不辱使命的精神风貌。

投稿邮箱:czrbmlxz2019@163.com

电话:17855127479

欢迎来稿

## 凝聚乡贤力量 助推脱贫攻坚

本报讯 近年来，在脱贫致富小康路上，来安县舜山镇乡贤蓄力奋进，厚积薄发，当好“领头雁”用拼搏进取带领贫困户趟出一条致富路。

扶贫项目的精准实施是带动致富的根本保证，乡贤因“人头熟、消息灵、有威信”在发展扶贫项目上拥有得天独厚优势。在舜山镇，镇级谋划、村居实施、乡贤担当，让每个扶贫项目均成为致富“法宝”。

该镇和平村恒海科技生态园负责人——颜恒海出生农家，他深知农民千百年来“面朝黄土背朝天”土里“刨食”的苦楚。在外地创业致富的颜恒海，一直寻思如何改变家乡的面貌，带领父老乡亲致富奔小康。

在知晓家乡开发扶贫项目消息后，他投资600余万元，打通了通往村落的山路，兴建了一座占地1500多亩的现代化大棚，极力主张发展现代农业。积极研发圣女果、“舜帝”黄瓜、水果“八月炸”等新型果种，通过现代科技方式让诸类经济果种能在舜山“扎住根”。

此外，由他领头的育苗菜培育，在带动10余户贫困户就业的同时，更提供了创业契机。因成本低、易操作、技术成熟农户在家即能生产，产出的产品经恒海统一收购外销至上海、南京、常州等地。

像颜恒海这样的乡贤在舜山镇还有很多，镇里乡贤队伍也在不断强大，其中有养殖能手、种植高手、苗木“达人”，他们把握扶贫产业发展契机，用创业带动就业，在助力脱贫攻坚的同时更助推了乡村振兴。

(夏修静)

## 多点提前发力 助力校园安全

本报讯 近期，为确保广大师生安全、有序开学，天长市汉涧中学提前谋划、多点发力，全面落实校园防疫工作，为开学做足周密准备。

据了解，该校通过在线平台、微信工作群、电子屏等方式积极开展卫生健康知识的宣传和传染病预防教育，为师生返校上好“防疫”课。同时，提前做好开学风险评估，认真填报《师生健康状况登记表》，为返校复学提前做“功课”。

此外，对校园环境进行清扫、消毒与整治，对校园内重点场所进行地毯式“体检”。对教室地面、桌椅全部进行擦拭、消毒，并保持室内日常通风换气，做好垃圾分类处理食堂从业人员健康体检和每日体温测量，保持食堂清洁卫生，操作规范，并全程实行“电子化”监控。

物防、技防作为疫情防控的重要环节，该校还提前准备好了口罩、红外线体温枪、酒精、消毒液等防疫物资的储备，制定科学的疫情消毒操作流程，组织相关人员进行“线上”培训，切实保证防控物资使用科学规范、万无一失。

(宗权)

## 发展特色养殖业 带动贫困户增收

本报讯 “政府的帮扶是暂时的，想要脱贫致富，还得靠自己的双手。”58岁的陈清枝一家是明光市三界镇梅郢村东里组的贫困户，夫妻二人都患有不同程度的疾病，一直以来家里只能靠种地维持生活，女儿还在读高中，生活非常艰难。

2016年5月，该镇梅郢村扶贫专干向镇扶贫工作站如实反映了陈清枝的困难情况，通过本人申请、村级评议公示、镇级审核并报市扶贫办，陈清枝被正式纳入建档立卡贫困户。在帮扶责任人的建议下，陈清枝选择了特色养殖业，并得到了6000元的扶贫专项扶持资金。一年下来，陈清枝家庭年均收入明显提高。

2017年，陈清枝通过政策扶持继续发展特色养殖业，向银行申请了5万元小额贷款，扩大养殖规模，在发展养殖业期间，该镇定期组织镇兽医畜牧站工作人员到陈清枝家中开展技术指导服务，积极协调解决贫困户在产业发展过程中碰到的技术难题。仅两年的时间，陈清枝就实现了稳定脱贫。

(金茂璐)

## 网上缅怀祭英烈 文明祭祀新方式

本报讯 近日，定远县范岗乡妇联联合乡文化站、乡新时代文明实践所以清明节为契机，以网络签名寄语为载体，组织青年志愿者在乡文化站开展清明节“网上祭英烈”活动。

通过登录“网上祭英烈”专题网站，志愿者认真浏览网页，学习先烈们的英雄事迹，用心感受革命先烈不屈不挠、用鲜血和生命所换来的新中国伟大征程的艰辛历程，并在网站上敬献鲜花、思念寄语等方式表达对先烈的敬仰、缅怀之情。

此次活动的开展，向广大群众宣传了“文明祭祀、平安清明”的理念。使网上祭扫成为文明祭祀的新形式，用这种既文明又环保的新方式来缅怀先烈，不仅是一次很好的主题教育活动，更是对自身思想的一次洗礼。

(戴云云 李墨砚)

## 志愿服务传递社会温情

为体现对辖区老人的关爱和照顾，近日，南谯区腰铺镇梅铺社区新时代文明实践站开展慰问空巢老人志愿服务活动。志愿者为老人们送去米、油等物资，并和老人进行交谈，了解其精神状态，耐心疏导老人的情绪。图为志愿者为老人送去物资。

戴彬摄



奉献 友爱 互助 进步  
——志愿服务在行动

## 爱国卫生全民行

### 多举措推动人居环境整治工作

本报讯 为深入推进全镇农村人居环境整治，切实改善农村人居环境，提高群众生活质量，近日，天长市杨村镇由镇乡村振兴办牵头，会同镇纪委、党政办、规划办等相关单位组成督查考核组，采取多种

方式对农村人居环境整治工作

进行督查考核。该镇督查考核组对辖区10个行政村村及村周边常态化保洁、道路两侧环境整治、自然村庄综合整治等情况进行督查，针对在督查中发

现的问题，及时将问题以图片的形式反馈给各村(社区)，并将各村(社区)考核结果进行排名通报，奖励先进村，激励落后村。深化责任意识，明确工作任务，举一反三，做好人居环境整治工作。

该镇通过常态化开展督查考核行动，进一步推进了农村人居环境整治工作，切实改善了镇村环境面貌，塑造出一个干净整洁的杨村形象。

(应杰)

### 环境整治筑牢疫情防控“卫生防线”

本报讯 清垃圾、疏沟渠、除杂草、拆旱厕……连日来，一场农村人居环境整治“春季行动”正在来安县新安镇各村如火如荼展开。

一直以来，新安镇始终坚持以省级卫生乡镇创建为抓手，把农村人居环境整治工作作为疫情防控的一项基础工作，在全镇大力开展农村人居环境集中整治行动，为人民群众创造

干净、舒适的生活环境，筑牢疫情防

控“卫生防线”。该镇通过流动宣传车、小喇叭和悬挂横幅等多种方式，引导群众及时清理房前屋后垃圾，注意环境和个人卫生，做好个人防护，维护村庄环境卫生，降低病毒传播风险。各村党员干部和志愿者带头，广大群众自发参与，重点对房前屋后、河

道沟渠、卫生死角、柴草乱堆、简易旱厕、畜禽散养等环境突出问题进行集中整治。

同时，新安镇把环境整治与文明家庭创建相结合，在疫情防的关键时期，镇新时代文明实践所向全镇发出倡议，引导广大群众积极参与“美在农村”活动，学习卫生保健知识，自觉清理家庭环境卫生，做好

家庭清洁消毒，保持居家环境洁净，养成良好卫生习惯，用环境美化保护家人健康安全。

为巩固环境整治成果，该镇各村还将环境卫生整治工作纳入村规民约中，发挥村规民约的观念引导和行为约束作用，提高了群众参与环境卫生整治的主动性和积极性。

(张世勇 杨玲)